ORG.0012.5.5.2019
Protokół nr 5/ZOSBiPP/2019
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w dniu 12.03.2019 r.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 15:00 w Starostwie Powiatowym
w Piasecznie. Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki przywitał wszystkich
i stwierdził prawomocność obrad. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu
. Nagranie z Komisji stanowi załącznik do protokołu
.
W posiedzeniu uczestniczyli również:
- Kierownik Biura Promocji – Magdalena Markuszewska,
- Przewodnicząca Lesznowolskiej Rady Seniorów Stanisława Kondracka,

- Wiceprzewodnicząca Lesznowolskiej Rady Seniorów Chmielewska Janina,

- Wiceprzewodnicząca Gminnej Rady Seniorów w Górze Kalwarii Genowefa Rutkowska,

- Skarbnik Gminnej Rady Seniorów w Górze Kalwarii Wyszogrodzka Stanisława,

- Pani Helena Garholewska - Gminna Rada Seniorów w Górze Kalwarii,
Porządek posiedzenia:

1) Przyjęcie porządku posiedzenia.

2) Omówienie wyników konkursu dla organizacji pozarządowych.

3) Spotkanie z przedstawicielami gminnych Rad Seniorów z terenu Powiatu Piaseczyńskiego: 

a) przedstawienie się Komisji gminnych rad seniorów i zapoznanie z działalnością, 

b) omówienie zasad utworzenia i funkcjonowania Powiatowego Konwentu Rad Seniorów.  

4) Wolne wnioski i sprawy różne. 

5) Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki przedstawił porządek posiedzenia
. Zapytał się czy są jakieś uwagi.
Uwag nie było.
Ad.2 Omówienie wyników konkursu dla organizacji pozarządowych.

Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki poprosił o zabranie głosu Kierownika Biura Promocji Magdalenę Markuszewską.
Kierownik Biura Promocji – Magdalena Markuszewska przedstawiła wyniki konkursu dla organizacji pozarządowych
. Zwróciła uwagę, że w roku 2019 kwota dotacji dla OPP wzrosła w stosunku do roku 2018 o 40 tys. 
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki otworzył dyskusję.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki postulował do Kierownika Biura Promocji Magdaleny Markuszewskiej i Członka Zarządu Ewy Lubianiec, żeby w przyszłym roku  kwota dotacji przynajmniej symbolicznie również się zwiększyła w stosunku do tegorocznej.
Ad.3 Spotkanie z przedstawicielami gminnych Rad Seniorów z terenu Powiatu Piaseczyńskiego: 

Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki przedstawił prezentację obrazującą czym są Rady Seniorów
. Powitał wszystkich przedstawicieli gminnych Rad Seniorów.
a) przedstawienie się Komisji gminnych rad seniorów i zapoznanie z działalnością.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki poprosił o przedstawienie się Rady Seniorów z gminy Lesznowola.

Przewodnicząca Lesznowolskiej Rady Seniorów Stanisława Kondracka poinformowała, że Rada ukonstytuowała się 07 stycznia 2019 r. na czteroletnią kadencję. Dodała, że jest ustalony plan pracy na całą kadencję. Poinformowała, że chcieliby zacząć od diagnozy sytuacji seniorów w gminie Lesznowola. Kolejnym etapem jest opracowanie strategii działania Gminy na rzecz Seniorów. 
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki poprosił o przedstawienie się Rady Seniorów z gminy Góra Kalwaria.

Wiceprzewodnicząca Gminnej Rady Seniorów w Górze Kalwarii Genowefa Rutkowska poinformowała, że Rada Seniorów w Górze Kalwarii jest najstarsza spośród rad powołanych w gminach powiatu.. Dodała, że Rada została powołana w październiku 2015 roku, jest w niej 12 osób. Przewodniczącą Rady jest Pani Elżbieta Banasiak. Zauważyła, że jako Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów mają siedzibę na terenie byłej jednostki, ale jest to za małe lokum, żeby zorganizować takie spotkania jak np. Rada Seniorów w Piasecznie i brakuje im miejsca na spotkania dla Rady Seniorów. Poinformowała, że zabiegają o miejsce w Górze Kalwarii i dodała, że liczy na pomoc Przewodniczącego Komisji Zdrowia Krzysztofa Kasprzyckiego. 
Radny Henryk Gromadzki powiedział, że dobrze będzie jak wszystkie Rady się razem zbiorą i będzie wspólny front dla seniorów, których jest coraz więcej i jest coraz więcej mają potrzeb.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki przedstawił prezentację o działalności Piaseczyńskiej Rady Seniorów
. Poinformował, że w przygotowaniach jest Centrum Aktywności Seniorów w Piasecznie. Powstanie ono na terenie przedszkola, które pod koniec roku zostanie przeniesione do dużej szkoły budowanej w centrum Piaseczna.
b) omówienie zasad utworzenia i funkcjonowania Powiatowego Konwentu Rad Seniorów.  
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki poinformował, że chciałby skonstruować wniosek o powołaniu powiatowego Konwentu Rad Seniorów, ukonstytuowanego przez Starostę. Poprosił o zastanowienie się nad ramowymi punktami współpracy. Zasugerował, żeby to były oddzielne spotkania, nie związane z Komisją. Zaproponował, żeby Konwent spotykał się w Starostwie. Otworzył dyskusję.
W dyskusji udział wzięli: Przewodnicząca Lesznowolskiej Rady Seniorów Stanisława Kondracka, Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki, Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec, 
Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec zadeklarowała gotowość do działania 
w kierunku powołania konwentu. Dodała, że warto by na tych spotkaniach towarzyszyły Seniorom osoby z grona Radnych i Zarządu i były głosem wspomagającym komunikację i rozwiązywania bieżących spraw. 
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki powiedział, że chciałby prosić 
o sfinansowanie szkolenia dla Rad Seniorów z całego powiatu. Szkolenie to miałoby  wspomóc Seniorów w zakresie prowadzenia Rad, ich wzajemnej współpracy i służyć ich integracji. Zaproponował, żeby to było szkolenie jednodniowe, kilkugodzinne np. w sobotę.
Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec poprosiła o sporządzenie kosztorysu 
i poinformowanie, kto miałby takie szkolenie poprowadzić. 
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki odpowiedział, że szkolenie poprowadziłaby Fundacja „Zaczyn”, która specjalizuje się w obsłudze Rad Seniorów i ma bardzo duże doświadczenie.
Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec powiedziała, że jest za tym i poprosiła 
o sformułowanie na piśmie.

Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki powiedział, że zgadza się z wypowiedzią Członka Zarządu Powiatu Ewy Lubianiec, żeby w tych spotkaniach uczestniczył ktoś 
z Komisji Zdrowia czy z Rady. Dodał, że nie widzi problemu, żeby takie zaproszenie wystosować do całej komisji, wtedy każdy chętny będzie mógł uczestniczyć. Poinformował, że wnioski do Zarządu przygotuje wraz z projektem zarządzenia. Zaproponował, by spotkania odbywały się nie rzadziej niż raz na kwartał. Dodał, że w spotkaniach uczestniczyłby delegat Zarządu. Przypomniał, że dwie gminy: Prażmów i Tarczyn nie mają jeszcze gminnych Rad Seniorów. Zasugerował, że gminy, które posiadają już Rady Seniorów powinny zacieśniać współpracę i być może po powstaniu konwentu, środowiska senioralne pozostałych gmin zmobilizują się do zainicjowania takiego procesu. Zaproponował, by poinformować Burmistrza i Wójta tych gmin, że powstał konwent i jak tylko powstaną gminne Rady Seniorów na podstawie  artykułu 5c to zostaną zaproszeni do współpracy.
Radny Henryk Gromadzki zauważył, że skoro będzie to Powiatowy Konwent Rad Seniorów to uważa, że wszystkie gminy powinny brać w nim udział. Powiedział, że nie wie 
z jakiego powodu niektóre gminy jeszcze nie mają Rad, ale trzeba się dowiedzieć co stoi na przeszkodzie i pomóc zorganizować gminną Radę Seniorów.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki poinformował, że do Rad Seniorów wyśle wstępne założenia konwentu, przygotuje projekt zarządzenia wraz z wnioskiem. Dodał, że 
w połowie maja chciałby przystąpić uroczyście do konwentu. 
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki sformułował wniosek do Zarządu 
o następującym brzmieniu: „W związku z rozpoczęciem procesu powstania Powiatowego Konwentu Rad  Seniorów, Komisja wnioskuje do Zarządu o wsparcie organizacji szkolenia dla Konwentu Rad Seniorów realizowanego przez rekomendowaną Fundację „Zaczyn”.
Komisja głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się –  0 przyjęła wniosek.
Ad. 4 Wolne wnioski i sprawy różne.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki poinformował, że następne posiedzenie Komisji odbędzie się 26 marca o godzinie 14.30. Zapytał czy są wolne wnioski i sprawy różne.
Nie było.
Ad. 5 Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kasprzycki w związku z wyczerpaniem się porządku obrad zamknął posiedzenie Komisji.

Komisja zakończyła się o godz. 16:10.
Przewodniczący 
Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej,

Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Krzysztof Kasprzycki
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